

# 贵金属市场到底还能火热多久

今年3月以来,白银价格快速上涨,白银期货涨幅已超20%。同时,线下的白银饰品消费也迎来热潮。白银的涨价逻辑与黄金类似。全球经济不确定性风险增加,贵金属纷纷暴涨,消费者也要注意防“坑”。

## 白银也成俏手货

本轮白银价格快速上涨是从3月份开始的。海外方面,3月初,纽约商业期货交易所挂牌交易的COMEX白银期货合约仍在22美元/盎司区间,4月9日早间已经涨超28美元/盎司,为2021年6月以来首次。

国内方面,沪银期货主力合约3月初价格为5850元/千克,而4月9日盘中最高涨至7284元/千克,历史新高不断被刷新。期货价格飞升也带动了现货白银价格上涨。根据融通金实时报价,截至记者发稿,国内白银的销售价格已经突破6.93元/克,直逼7元大关。

“去年这个时候,白银还是4块多(每克)。”一位水贝的银饰经营者告诉记者,由于3月份银价涨势太快,源头厂家几乎一天一个报价,有的时候甚至上午拿货下午就亏了。为了保证经营,店家已经对产品进行了调价,但因为白银总体价格远低于黄金,所以白银饰品涨价并不会过于夸张。

但白银的投资价值仍然为消费者看好。林女士告诉记者,近来咨询订购银板、银砖、银条的客人变多。过去大块银板材大多是作为原材料进行首饰加工,现在也开始被直接作为投资品售卖。

## 多重因素推动金银价格上涨

黄金、白银价格的加速上涨皆由多重因素推动影响。市场分析机构将本轮贵金属波动解读为美联储降息预期、多国央行大量购金、美大选不确定性加剧及地缘政治避险等因素共同影响的产物。

国泰君安期货研究所首席咨询师陶金峰表示,市场对美联储降息的预期是贵金属价格上涨的主要原因之一。按照历史规律,美联储降息或将引发美元供应量增长、美元贬值,贵金属由于具备一定的货币属性、避险属性,将迎来更多需求。

事实上,近期美国一系列经济关键数据公布,有关美联储何时降息争议不断。3月12日,美国2月份消费者价格(CPI)指数公开,同比增长3.2%,略超出此前市场预期。4月5日,美国公布3月份就业数据,非农就业人数增加30.3万人,创下2023年5月以来最大增幅,经济



宏观数据强劲,市场预期美联储降息时间或将推迟至7月或9月。

一般来说,美联储释放鹰派信号或者降息可能性变小,美元会继续保持强势,贵金属的价格看跌,但从目前市场反应来看,贵金属和大宗商品期货市场热情高涨,无视了美联储的鹰派信号。

总体来看,美联储降息的趋势仍不会改变,虽然市场存在分歧,但降息预期仍然强劲。“市场的预期不一定能兑现,但是会影响到金融交易行为,进而对黄金价格产生影响。”陶金峰说。

此外,全球经济不确定性增加,也加剧了人们对贵金属的避险需求。南华期货研报指出,通胀走高风险虽一定程度削弱美联储降息预期,但也提升了资金对于黄金抗通胀属性的期待。同时,由于人们存在对美联储高利率下金融市场泡沫破裂的担忧,黄金的对冲避险属性也再次得到重视。

世界黄金协会的报告指出,2月份全球央行的黄金购买量增加19吨,为连续第九个月增长。3月下旬以来,国际白银ETF持仓净流入现象明显,截至4月5日,全球最大的白银ETF产品,iShares白银ETF白银持有量为13728.48吨,一周内累计净流入537.93吨。

另外,与黄金不同的是,白银的工业需求正在快速上升。世界白银协会年初发布的报告预测,2024年全球白银消费量将达到12.8亿盎司,为历史第二高水平,工业消费量大增是主要原因。白银作为一种较为平价的高性能

导电材料,广泛应用在光伏、电子元件制造、电池制造等领域。有分析预测,人工智能产业的高功耗将推动电力端设备的更新,这会进一步刺激白银的工业需求。

## 高位投资须谨慎

“黄金现在太贵了,很多人开始觉得白银饰品更有性价比。”林女士对记者说。

但她同时也表示,价格涨得越是厉害,市场上的假货、劣质品就越多,消费者应该注意甄别。部分假货甚至还会出具证书,带有钢印,不易辨别。“银饰价格由原料价和加工费组成,如果饰品价格比原料价还便宜,大概率是假的。”林女士提醒,在购买时,顾客应主动查询实时金银价格,避免购买低于市场价的产品。

展望后市,陶金峰表示,未来一到两个季度内,如果美国通胀情况难以改善,则市场对于美联储未来降息时间将推迟,则将抑制贵金属价格上涨;如果未来一到两个季度内,美联储通胀继续回落,则美联储降息时间可能提前,将有助于贵金属价格上涨。

国泰君安期货陶金峰亦提醒,当美元反弹时白银比黄金下跌更为迅速,需要警惕短时期美元反弹带来的银价剧烈波动。“目前贵金属价格已经来到历史高点,在美联储决策、全球经济不确定性增加的情况下,整体投资风险在增大,所以投资者不宜过度追高、盲目参与,应注意做好仓位和资金的管理。”陶金峰说。

本报综合消息

## 20多元飙到250元 痔疮药“太宁栓”涨价10多倍

“前段时间母亲做了个痔疮手术,医生推荐使用太宁栓(通用名:复方角菜酸酯栓),但是跑了好多个大型连锁药店和社区服务中心都没有买到,最后花了比原来多十多倍的价格,250元(6枚/盒)在线上购药平台才买到。”4月9日,家住北京朝阳区的李女士告诉记者。

记者随机询问了北京、上海、广州、成都、长沙等地的多家药店,得到的回复均是目前缺货。成都一连锁药店工作人员告诉记者,“已经断货好几个月了,仓库也没有货。”

### 自去年11月起就停产了

太宁栓价格为何涨价这么多?4月6日,记者电话咨询了西安杨森客户关爱中心,工作人员表示,“关于太宁栓,我公司从2023年11月起就停产了。复方角菜酸酯是公司在爱尔兰指定的海藻中提取的,主要活性原料为天然提取且不可再生,目前全球范围已无原料可持续供应生产。现在能否购买到这款药,就看市面上有没有存货,存货就是公司停产之前生产的药品。现在全球范围内没有这个原料了,公司已经向国家药监局递交了撤市申请。以后也不会生产该药品了。”

工作人员还表示,对于药品的零售价格,公司作为生产厂商不对药店渠道的任何价格进行干涉,包括零售价格。太宁栓停产,痔疮患者如何替代用药?工作人员说:“公司没有该药品的替代药品。建议患者就医咨询,由医生根据患者疾病严重程度开具替代的药品。”

在价格方面,记者在多个电商购药平台发现,仅有少数药店在供应太宁栓,6枚规格的售价普遍在220元~280元左右,12枚规格的价格在440元~480元,而此前,该产品6枚规格的价格大概是20元~40元,12枚规格的价格则约为40元~80元,涨价了10多倍。

据了解,太宁栓通用名为复方角菜酸酯栓,是一种含有海藻提取物(角菜酸酯)的肛门栓剂,属外用非处方药,用于痔疮及其他肛门疾患引起的疼痛、瘙痒、肿胀和出血的对症治疗,亦可用于缓解肛门局部手术后的不适。国家药品监督管理局显示,该产品为西安杨森的独家品种。

### 不少人得知停产消息内心崩溃

在某热门社交平台搜索“太宁栓”,显示有1300余条相关信息。和大多数化妆品、护肤品不同的是,太宁栓链接的内容基本都是用户自己的使用感受,以及因为停产发表的焦虑情绪。“太宁栓,没有你我可怎么办?”一位安徽的网友“清清”告诉记者,自己是一位肛裂患者,“大半年没犯过(病)了,上个月底上完厕所觉得很难,就立马想着买盒太宁栓回来用,没想到找到了一圈都没有。”清清表示,自己从患上肛裂后,在医生的推荐下一直使用太宁栓,“之前价格很便宜,而且一用上就不疼了,效果很好。”清清希望,有医药厂家能够尽快出个替代品。

太宁栓在孕妇群体中也广受好评。不少人表示得知停产消息内心崩溃。网友“可可”在得知太宁栓停产时表示,“孕妇没有这个才难,能用的痔疮药基本只有这个”。

### 延伸阅读

#### 痔疮在年轻人中发病率呈上升趋势

都说“十人九痔”,痔疮是大多数人难以启齿的隐痛。

长沙市第三医院普通外科二十四病室(胃肠疝外科)副主任医师周捷介绍,痔疮是肛门、肛管及直肠下端的突起,是一种常见疾病,任何年龄都有可能发病。但主要与遗传、饮食和生活习惯、便秘、饮酒、久坐、久蹲、怀孕以及一些相关疾病有关。

随着手机的应用越来越普及和频繁,很多年轻人上网、看书、玩游戏手机不离手,近年来年轻人的发病率呈上升趋势。有的年轻人经常一边上厕所一边玩手机,这样往往会延长蹲厕时间,造成肠道长时间受压,容易形成痔疮。

痔疮根据发生部位的不同可分为三种:即内痔、外痔、混合痔。

内痔一般是无痛性便血,加重后大便时可有痔核脱出肛门外,便后可以自行回纳入肛门内;外痔主要症状是肛门坠胀和异物感,如果形成初期就开始疼痛的外痔是炎性外痔和血栓性外痔;混合痔兼有内外痔的特点,早期主要症状是大便时出血,血量有时点滴而下,有时如泉喷射。

如何预防痔疮?周捷提出以下几点:加强体育锻炼,增强体质,保持乐观的情绪;多吃蔬菜、水果,预防便秘;养成定时排便的习惯,不要久蹲不起或过分用力,避免久坐、久站、久行;保持肛周清洁,及时治疗肠道和肛门周围的炎症,避免大量饮酒、吃辛辣等,勤用温水坐浴,注意勤换内裤。

## “饭卡手机”流行引家长担忧

孩子对着饭卡默默发呆?可能卡中别有洞天!近日,有学生家长向记者反映称,现在学校中流行一种“饭卡手机”,这种设备可以收纳在饭卡套里,隐蔽性极高,但设备虽小功能却很齐全,可以像手机那样刷视频、玩游戏、用聊天软件。记者调查发现,该家长反映情况属实,并且这种“饭卡手机”的隐秘性比家长口中更高——只有戴上特殊眼镜才能发现小小饭卡竟是一部手机。

### 由老手机改装、厚度只有1厘米,戴上偏光眼镜才能看清

记者在某二手物品交易平台调查发现,“饭卡手机”的售价在150元~300元。经和部分个人卖家交流,记者获悉,“饭卡手机”一般由老型号的苹果手机5S改装而成,在这个过程中仅保留核心零件,如扬声器、摄像头被拆除,因此“饭卡手机”无法发声、无法拍照。但厚度大幅度降低。有卖家告诉记者,“饭卡手机”加上饭卡套厚度总共约1厘米。

卖家称,自己出售的“饭卡手机”,

哪怕屏幕是开启状态,肉眼看上去也是空白一片,只有戴上偏光眼镜才能看清屏幕。卖家还告诉记者,“我们都是下单现行组装的,最近订单很多,我这边已经排到后天了。”

当记者询问是否可以玩现在的一款热门游戏,对方表示,“可以玩的,这个就是正常手机,把外壳、扬声器、摄像头拿掉了,其他都和原手机一样。苹果手机能玩的,改装成的‘饭卡手机’都可以玩,无线网和电话卡都可以正常使用。”卖家称,一般是学生下单比较多,现在下单还送偏光眼镜。

记者在同平台搜索苹果5S,显示出的商品售价基本都低于100元,随后记者询问“饭卡手机”卖家为什么售价高那么多,对方表示,“人工费比较高。”

### 只需要四个零件,网上还有改装教程

随后,记者发现在社交平台上有不少“爆改饭卡手机”攻略,其中点赞最高的超过十万,在这个攻略视频中,博主介绍,花几十元买一部苹果5S,拆下屏幕后,通过加热的方式分离内外

屏,再把内屏上的偏光层取下,然后取下主板、电池、充电插口,加上内屏一共4个零件,将这4个零件一起放入饭卡卡套后,一部“饭卡手机”就制作好了。先前取下的偏光层还可以用于制作偏光眼镜。

在该视频下方,有评论称不建议个人跟着尝试,因为没有工具内外屏分离会很困难,并且主板难拆;有评论询问是否有成品售卖;还有评论批评称,这种“饭卡手机”就是专门为学生偷玩手机制作的,还有人更是晒出了周围就有同学使用这种设备,“这玩意我同学干过,自习课他两个手指头在那捣鼓个不停,我还问他玩饭卡干嘛,结果他把眼镜给我,我惊呆了。”

记者搜索发现,早在去年12月底,网上就有博主晒出了改装“饭卡手机”的视频,只是他可能没有想到,当初只是单纯地想炫耀一下自己拥有“会发光的饭卡”,如今却因为隐秘性高在学生群体中大受欢迎。

“饭卡手机”给学生的学习和成长带来了不小的隐患,亟待引起家长和学校关注与应对。

本报综合消息